

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 19—(418) 12 апреля 1941 г., суббота

Выборы партийных органов первичных парторганизаций

По решению Центрального Комитета ВКП(б) в течение апреля и мая будут проводиться очередные выборы партийных органов первичных парторганизаций. В нашем районе срок их проведения установлен с 10 апреля по 1 мая.

"Выборы партийных органов—событие исключительной важности для каждой первичной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале". (Правда).

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии, их задачи четко определены Уставом ВКП(б). Предстоящие отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как наши партийные организации проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Прошедший год, с момента последних выборов, для наших приисковых парторганизаций был годом серьезных успехов в повышении авангардной роли коммунистов на производстве, в борьбе за соблюдение дисциплины—партийной, государственной и трудовой, в расширении политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии. Значительное выросло за этот период ряды приисковых парторганизаций, а на приисках Сензасс, Камзасс, Карон и Калташ, при главной конторе золотопромснаба, созданы новые первичные парторганизации.

Но эти успехи, однако, не дают оснований для усмешки и почивания на лаврах. Наоборот, в работе наших парторганизаций еще очень много недостатков, которые необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой, как этому учит великий Сталин.

XVIII партконференция поставила перед всеми парторганизациями боль-

шие и сложные задачи, но чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся недостатков.

Несмотря на то, что наши достижения были успешны в выполнении квартального плана золотодобычи, у нас все еще нет четкой, слаженной работы по графику, ряд приисков систематически не выполняет программы (Викторьевская группа), в работе отдельных руководителей жива еще практика штурмовщины. Бесхозяйственность, загрязненность, небрежное отношение к оборудованию, неэкономное расходование государственных средств и т. д.—все это имеет место во многих учреждениях, отделах и предприятиях нашего приискового управления.

Это говорит о том, что коммунисты этих учреждений и предприятий склонились с недостатками и не замечают их. С такой безответственностью надо решительно покончить. "На партийном собрании следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих понести на себе, побольше-стки упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, ториозящих наше движение вперед" (Правда).

Выборы партийных органов в наших условиях совпадают с началом гидравлического сезона. Поэтому, проверяя работу своей парторганизации, коммунисты обязаны сделать все, чтобы эффективно провести эту работу и добиться не только выполнения, но и значительного перевыполнения плана золотодобычи и на этом фронте работ.

Предстоящие отчетно-выборные партсобрания должны пройти при широком развернутой критике и самокритике, при строжайшем соблюдении внутрипартийной демократии.

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность" (Правда).

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности.

(Правда).

ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив трудящихся Мало-Кондомской группы решил достойно встретить международный пролетарский праздник — Первое Мая. Подготовка проводится с большим подъемом.

Рабочие, старатели, инженерно-технические работники и служащие включились в предмайское социалистическое соревнование. Между бригадами заключены социалистические договоры на выполнение месячного плана золотодобычи на 120 процентов, валовой производительности на 110 процентов, взятые обязательства встретить полной готовностью гидравлический сезон и эффективно использовать весеннюю воду. В индивидуальном соревновании трудящиеся берут обязательства выполнять нормы выработки не ниже 150 процентов.

Лучшие стахановцы Мало-Кондомской группы тов. Кулаков, Образцов, Любимов, Попов, Крехтунов и другие уже сейчас ежедневно выполняют норму на 200 процентов и выше.

Ключевой.
Нач. Мало-Кондомской группы.

Стахановская бригада молодежи

На прииске Карон Мунжинской группы существует молодежная старательская бригада в составе 28 человек, бригадиром которой является секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Кожеватов.

Все члены этой бригады—стахановцы Забойщики тов. тов. Клячин С. и Санников Н. выполняют норму выработки на 203 процента, тов. Кожеватов (накладчик) — на 194 процента, тов. Фролов (каталь) — на 181 процент, тов. Полковникова Ф. (каталь) — 168 процентов, тов. Хрипцев И. (накладчик) — на 155 процентов, и другие товарищи.

План золотодобычи за март этой бригады выполнен на 106 процентов.

Панков.

Новая, Сензасская группа

Приказом треста "Запсибзолото" прииск Сензасс выделен из системы Джелсацкой группы в самостоятельную группу с непосредственным подчинением ее Алтайскому приисковому управлению.

5 апреля дирекцией приискового управления назначен начальником вновь образованной группы тов. Буйницев Л. Н.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МУТЕНКАМ

В условиях Алтайского приискового управления в период весенних паводков, при наличии золотоносных ключей с большим уклоном, имеют большое значение мутеночные работы. Благодаря высокой производительности на мутенках вполне рентабельно отрабатывать участки, невыгодные для мускульной добычи. Поток воды на мутенках, направляемый вдоль забоя, оказывает помощь забойщикам в подкайливании, унося опускаемые частицы пород, производит их дезинтеграцию и обогащение.

Значение использования обильных весенних вод вполне понимает приисковое население. Это видно из того, что в 1941 году в строй вступает значительно больше мутенок, чем запланировано: по Мало-Кондомской группе мутенок и бакс подготовлено 14 вместо шести по плану, в Спасской группе 22 вместо десяти по плану. Большую подготовку к смытому велет аргель "Авантур" прииска Сензасс, где для удлинения срока действия мутенок проводится гидравлическая канава.

Но из-за несвоевременного начала работ проходит до приема ключа № 8, склоняется к мутеночным работам, должно быть до предела использовано для увеличения числа мелких мутенок, проносов и бакс. Всюду необходимо произвести закрепление рабочей силы по объектам и сменам, провести массово-разъяснительную работу по вопросу техники безопасности.

Работа на мутенках должна пройти под знаком широкого развернутого социалистического соревнования.

СЕРГИН.

Заключение договора о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией

В результате переговоров, проходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст договора.

ДОГОВОР о дружбе и ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и королевством Югославии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и его величество король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими полномочными—

Президиум Верховного Совета Союза ССР—
Вячеслава Михайловича Молотова.

Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел Союза ССР;

Его величество король Югославии—
Милана Гавриловича, чрезвычайного посланника и полномочного министра Югославии,

Божина Симича и Драгутина Савича, подковника, каковые уполномоченные, после обмена своими полномочиями, найденными в должностной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.
Обе договаривающиеся стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякого нападения в

По уполномочию Президиума Верховного Совета ССР

В. МОЛОТОВ.

отношении друг друга и уважать независимость, суверенные права и территориальную целостность ССР и Югославии.

Статья 2.
В случае, если одна из договаривающихся сторон подвергнется нападению со стороны третьего государства, другая договаривающаяся сторона обязуется сблюдать политику дружественных отношений к ней.

Статья 3.
Настоящий договор заключается сроком на пять лет.

Если одна из договаривающихся сторон не признает необходимым денонсировать настоящий договор за год до истечения установленного срока, этот договор автоматически продолжит свое действие на следующие пять лет.

Статья 4.
Настоящий договор вступает в силу с момента его подписания. Договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Белграде.

Статья 5.
Договор составлен в двух оригиналах на русском и сербо-хорватском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 5 апреля 1941 года.

По уполномочию его величества короля Югославии

М. Гаврилович.
Божин Симић.
Д. Савич.

РАБОТУ КАСС ВЗАИМОПОМОЩИ—ПОД КОНТРОЛЬ ПРОФСОЮЗНЫХ МАСС

Несмотря на указания группового комитета об организации касс взаимопомощи добровольного типа, дело это в основном с мертвые точки не сдвинуто.

Ряд приисковых комитетов, как например, Мрасинский (председатель тов. Чесноков), Камзасский (председатель тов. Кузнецов), Сензасский (председатель тов. Кокорин) и некоторые другие, касс взаимопомощи совсем не организовали до сих пор.

С другой стороны, некоторые месткомы и приисковые, в числе которых цеховой комитет главной конторы золотопродснаба (председатель тов. Жданова) и отдела местных заготовок (председатель тов. Суртасев), к делу относятся казенно. Они не забоятся о сборе членских взносов в кассу взаимопомощи, без которых касса существовать не может.

С 1937 по 1940 год у нас существовала так называемая касса взаимопомощи

особого типа. Средства касс добровольного типа, которые будут теперь созданы, должны пополниться в значительной степени за счет взыскания долгов прежней кассы особого типа.

В ближайшем будущем эти долги (в сумме около 23 тысяч рублей), будут переданы для взимания соответствующим кассам добровольного типа. Если и при этом приискомами и цехомами будет проявлено такое же формально-бюрократическое отношение к интересам членов союза, какое сейчас проявляют тов. тов. Жданова, Суртасев, Чесноков и другие, то за успех дела безусловно ручаться ни в коем случае нельзя.

Необходимо, чтобы сама масса членов профсоюза, доверившая этим лицам руководство профсоюзной работой, потребовала от них отчета и ответственности за большое общественное дело, которое они игнорируют.

МИНИН.

Начало большого, важного дела

В порядке выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в Алтайском совхозе золотопродснаба проделано следующее.

В питомнике в гор. Стальнске закуплено свыше 3000 корней яблони, груши и смородины, которые в конце мая будут доставлены в Спасск и высажены на сельхоз участке Уруш. Закупаются 10 пчелосемей для развертывания пчелоп-

водства на сельхоз участке Кашканы. Около трех тонн свеклы и моркови и тысяча штук капустной кочерыжи подготовлено к высадке для получения от них семян.

Кроме того, согласно указания Новосибирского треста "Золотопродснаб" в июне от Баритового совхоза будет получено 30 коров для организации у нас молочной фермы, а от Алтайского золотопродснаба 9 свиней для свинофермы.

Вдовин.

Директор совхоза ЗПС.

Использовать реки для летних грузоперевозок

Использование лодочного транспорта имеет большое значение для грузоперевозок на прииски, как только вскроются реки и кончится ледоход. Обилие снега обещает, что по крайней мере с весны реки Горной Шории будут многоводны, что благоприятствует успешному использованию лодок в течение большего отрезка времени, чем в предыдущие летние сезоны. Алтайская транспортная контора наметила использование лодок в наступающем сезоне по рекам Кабырзе (для заброски грузов на прииск Сензасс) и Кондоме. Всего предполагается использовать 30 лодок.

В с. Кабырзе уже приступлено к поделке 20 лодок. Кроме того, шесть лодок, которые предназначены для грузоперевозок по р. Кондоме, делаются на Парфеновской земле. Будут использованы и старые лодки. Каждая из них сможет поднять за один рейс не меньше, чем полтонны груза и, таким образом, в течение мая и июня вполне возможно перевезти 450 тонн на расстояние в 40 километров. 30 лодок заменят собою 57 лошадей.

Эти расчеты являются минимальными. Они лишь доказывают большое значение лодочного транспорта. В зависимости от осадок летом весенний навигационный период может удлиниться. Тогда значение лодочного транспорта еще больше возрастет.

Спичев.

Серьезно готовиться к весенным испытаниям в школах

С хорошими показателями пришли к концу третьей четверти учащиеся 10 класса Спасской средней школы, дав 100 процентов абсолютной успеваемости и 64 процента качественной (классный руководитель М. В. Орлов). Школьные организации вручили 10 му-

ностью в своей учебе за год, должен показать, как он отвечает практически на заботу о нем партии большевиков и лично тов. Сталина. Поэтому усилия учителей и учащихся в борьбе за отличное завершение учебного года должны быть общими.

В четвертой четверти безусловно необходимо наработать все то, что было упущено в предыдущих четвертях каждым учащимся. Отстающим должна быть оказана самая широкая помощь со стороны учителей, товарищей, со стороны школьных комсомольской и пионерской организаций и учкомов. Надо полностью ликвидировать прогулы учащихся без уважительных причин, исключить из всех кружков и освободить от общественной работы учащихся, получивших плохие отметки в третьей четверти, обеспечить аккуратное и высококачественное выполнение домашних заданий, выше поднять дисциплину как в стенах школы, так и вне ее, на принципиальную вы-

соту поставить борьбу за порядок в классе. Вся подготовка к весенным проворочным испытаниям должна быть насыщена подлинным социалистическим соревнованием между учителями, между классами, между всеми учащимися.

Родители должны создать детям дома хорошие условия для учебы, строго соблюдать режим школьника, не перегружать его делами по хозяйству, без задержек приобретать необходимые ему письменные принадлежности и учебные письбы и поддерживать тесную связь с учителями и дирекцией школы. Общественные организации должны уделить работе школ еще больше внимания. Во всех школах необходимо организовать продажу завтраков учащимся.

Осуществление всех этих мероприятий принесет с собой успех в итоге текущего учебного года, решающий период которого уже наступил.

П. ЕФИМОВ.



Германия об'явила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио с том, что с утра 6 апреля Германия находит в состоянии войны с Грецией и Югославией. (ТАСС).

Италия выступила против Югославии

Агентство Стефани передало официальное заявление итальянского правительства, в котором

указывается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

(Дневник военных действий за 8 и 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли город Салоники. После занятия прохода Рупель, который упорно защищался греками, и города Салоники, действовавшей восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопле и Марибор, а итальянские войска—населенный пункт Краиника Гора.

Югославские войска оккупировали Фиуме—важный итальянский порт на побережье Адриатического моря. Югославами захвачен также город Царан

(ТАСС).

Беречь народное добро от огня

С окончанием зимы наступает сезон, наиболее опасный в пожарном отношении. Это ставит весьма серьезную задачу охраны от огня народного достояния и личного имущества граждан, что в первую очередь должно идти по линии предупредительных мер. Выполнение этого целиком и полностью совпадает с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), требующими бережного отношения к народному добру, борьбы за чистоту и порядок на производстве. Выполнять решения большевистской конференции—обязанность каждого гражданина нашей страны.

Предупредительные меры в основном сводятся к следующему. Необходимо немедленно убрать из це-

хов и жилых помещений поставленные там железные печи, проверить качество электропроводки, пробок и выключателей. Приобрести для охраняемых от пожара помещений пожарное оборудование (багры, лопаты, ведра), которое держать в постоянной готовности. Установить в цехах и складах кадки с водой, проверить огнетушители. Не допускать раскладки костров возле цехов, складов и жилых домов, а также на территории лесных участков.

В помещениях, где живут люди, не ставить в коридорах разложенные самовары, утюги и примусы, не оставлять детей дома одних.

ЛАСКИН.
Нач. пожарной охраны АПУ.

БУМАГА И ОКУРКИ В ХЛЕБЕ

Казалось бы, на прииске Чаныш, где находится контора Талонской группы золотопродснаба, работа предприятия ЗПС должна стоять на более высоком уровне, чем—по крайней мере—на отдаленных от Чаныша приисках. Но на практике дело обстоит наоборот.

В Чанышской пекарне, где старшим пекарем рабо-

тает Плясов и помощником его Н. Казанцев, полнейший беспорядок. За выпечкой хлеба здесь совсем не следят и есть ряд фактов, когда в хлебе оказывались бумага, тряпки, окурки, нитки и многое другое.

Начальник группы золотопродснаба Смирнов, зная об этом, действенных мер никаких не принимает.

И. К.

По следам наших заметок

В ответ на заметку "Авоз и ныне там", опубликованную в № 18 (417) газете "Рабочий", начальник Алтайского золотопродснаба тов. Егоров приказом № 116 от 8 апреля освободил от обязанностей нач. производственного отдела

тov. Усольцева, как несправившегося.

Начальником производственного отдела назначен тов. Куланов, которому предложено ускорить производство товаров ширпотреба.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.